
Pojišt ění pohledávek z vklad ů vedených u České spo řitelny, a.s. 
 
 
Zákonnou úpravu pojištění pohledávek z vkladů obsahuje zákon č. 21/1992 Sb., o bankách, ve znění 
pozdějších předpisů (dále jen „zákon“). 
 
Všechny banky, tedy i Česká spořitelna, a.s.,  a pobočky zahraničních bank na území České republiky jsou 
povinny účastnit se systému pojištění pohledávek z vkladů. Tyto banky a pobočky zahraničních bank jsou  
povinny  přispívat  do Fondu pojištění vkladů (dále jen Fond) pojistné za pohledávky z jimi vedených vkladů, 
které  splňují zákonem stanovené podmínky. V případě neschopnosti banky dostát svým závazkům vůči 
oprávněným osobám, Fond  dle podmínek stanovených zákonem vyplácí, prostřednictvím výplatních míst,  
oprávněným osobám náhrady za pojištěné pohledávky z vkladu.  
 
 
Pojišt ěny jsou veškeré pohledávky z vklad ů, včetně úrok ů vedených v české nebo cizí m ěně, 
evidované jako kreditní z ůstatky na ú čtech či vkladních knížkách, nebo potvrzených vkladovým 
certifikátem, vkladním listem či jiným obdobným dokumentem, pokud vklad spl ňuje tyto požadavky 
na identifikaci vkladatele : 
 
a) u fyzických osob je vklad veden na jméno, příjmení, adresu, rodné číslo a nebylo-li přiděleno, datum 
narození, popřípadě identifikační číslo; 
b) u právnických osob je vklad veden na obchodní firmu nebo název právnické osoby, její sídlo a u 
tuzemských právnických osob též identifikační číslo. 
 
U České spořitelny, a.s. jsou tedy pojištěny : 
 
- pohledávky z vkladů na sporožirových účtech - pohledávky z vkladů na běžných účtech (včetně vkladů v 
   cizí měně) 
- pohledávky z vkladů na vkladových (termínovaných) účtech (včetně vkladů v cizí měně) 
- pohledávky z vkladů na všech typech vkladních knížek na jméno  
- pohledávky z dalších vkladů vedených na jméno 
 
Pojišt ěny nejsou pohledávky z vklad ů bank, finan čních institucí, zdravotních pojiš ťoven a státních 
fond ů. Pojišt ěny nejsou rovn ěž pohledávky z vklad ů, které je banka oprávn ěna zčásti zahrnout do 
svého kapitálu (pod řízený dluh). 
Pojišt ěny nejsou pohledávky z anonymních vklad ů, tj. z vklad ů nespl ňujících požadavek na 
identifikaci vkladatele podle zákona. 
Systém pojišt ění pohledávek z vklad ů se nevztahuje na sm ěnky a jiné cenné papíry. 
 
Výplaty náhrad z Fondu 
 
V případě, že banka není schopna  dostát svým závazkům a Česká národní banka tuto skutečnost oznámí 
Fondu, je  Fondem  za zákonem stanovených podmínek vyplacena, prostřednictvím výplatních míst, 
oprávněným osobám náhrada za pojišt ěnou pohledávku z vkladu.  
 
Pro výpočet náhrady se sečtou všechny pojištěné pohledávky z vkladů oprávněné osoby u jedné banky 
včetně jejích  podílů na účtech vedených pro dva a více spolumajitelů . Součástí pojištěné pohledávky z 
vkladu jsou i úroky vypočtené ke dni, kdy Fond obdrží oznámení od České národní banky, že banka není 
schopna dostát svým závazkům.  Výpočet  a náhrada se provádí v české měně ke dni zahájení plateb, 
přepočet na českou měnu se provádí podle kurzu devizového trhu vyhlášeného Českou národní bankou ke 
dni, kdy Fond obdržel oznámení  o neschopnosti banky dostát  svým závazkům.  
 
Náhrada oprávn ěné osob ě se poskytuje z vypo čtené částky, nejvýše však částka odpovídající 
100.000 EUR pro jednu oprávn ěnou osobu u jedné banky . 
 
V Praze dne  31.12.2010  
ČESKÁ SPOŘITELNA, a.s. 
centrála v Praze 


